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Anlage zum Antrag auf Leistungen nach dem SGB XII vom                                    .

Erklärung über Vermögen im In- und Ausland von Herrn/Frau: 
(Name des Antragstellers) sowie gegenbenenfalls des Ehegatten bzw. Partners:

IBAN

BIC

Bank

Kontostand am

EURO

 Ich und gegebenenfalls mein Ehegatte / Partner verfügen über (Nichtzutreffendes bitte streichen):

Bargeld

Girokonto

ja nein EURO Bitte Nachweise beifügen 

ja nein

IBAN

BIC

Bank

Kontostand am

EURO

Sparbuch / Sparverträge ja nein

IBAN

BIC

Bank

Kontostand am

EURO

Festgeldkonto ja nein

IBAN

Institut

Ende der Festlegung

Kontostand am

EURO

Online-Bezahldienste 
(z. B. PayPal, Klarna etc. ja nein

IBAN

Institut

Vertragsbeginn

Kontostand am

EURO

staatlich geförderte 
Altersvorsorgeverträge 
(z. B. Riester, Rürup)

ja nein

Vertragsnummer

Bausparkasse

Vertragsbeginn

EURO

Guthaben auf Bausparvertrag ja nein

Art der Papiere

verwaltendes Institut

Depotnummer

Kontostand am

EURO

Wertpapiere (Aktien,Pfandbriefe etc.) ja nein

ja neinBausparer beantragt

Art der Papiere

verwaltendes Institut

Depotnummer

Kontostand am

EURO

Forderungen aus dinglichen Rechten 
Wohnrecht, Übergabevertrag, 
Nießbrauch etc.)

ja nein

Typ

Baujahr

Kennzeichen

KM-Stand

Kraftfahrzeuge (PKW, LKW, Motorrad 
Wohnwagen, Boot, etc.) 
DAT-Bewertung vorlegen!

ja nein

ja nein

ja neinSicherheitsübereignet

zum Verkehr zugelassen
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Institut

Versicherungssumme

Rückkaufswert zum

Lebensversicherung /  
Sterbegeldversicherung ja nein

Lage

Größe

Bebauung

Verkehrswert

Kaufdatum

Name evtl. Miteigentümer

Miteigentumsanteil

Grund-/Immobilienvermögen 
bebaut, unbebaut) 
im In- und Ausland

Falls ja, bitte Rentabilitätsrechnung 
beifügen

ja nein

Art

Wert

Wert

Hausrat, der den angemessenen 
Umfang gem. § 90 Abs. 2 Nr. 4 
SGB XII übersteigt (z. B. wertvolle 
Gemälde, wertvolle Teppiche, 
wertvolle Möbel, wertvolle 
Unterhaltungselektronik etc.

Wertvolle Sammlungen, wertvoller 
Schmuck, teure Geräte oder 
Anlagen, Betriebssachvermögen, 
sonstiges Vermögen

ja nein

ja nein

Art

               Eigentumsvorbehalt ja nein
Ich habe kein Vermögen

Bezeichnung

Datum

Urkunde

Art des Vermögens

Früheres Vermögen:
Ich habe in den letzten 10 Jahren 
folgendes Vermögen (z.B. Barvermögen, 
Wertpapiere, Haus- oder Grundbesitz)

veräußert

Empfänger

verschenkt Umfang

übertragen

Ich habe in den letzten 10 Jahren kein Vermögen verschenkt, übertragen oder veräußert.

Art der  
Forderung

Empfänger

Wurde jemals auf die 
Geltendmachung einer dringlich 
gesicherten Forderung verzichtet 
(Wohnungsrecht, Nießbrauch etc.) 
oder wurde sie auf einen Dritten 
übertragen?

ja nein
Zeitpunkt

Umfang
Wer Sozialleistungen beantragt oder erhält, hat alle Tatsachen anzugeben, die für die Leistung erheblich sind, und auf Verlangen des 
zuständigen Leistungsträgers der Erteilung der erforderlichen Auskünfte durch Dritte zuzustimmen (§ 60 Abs. 1 Nr. 1 
Sozialgesetzbuch I - SGB I). 
Ich/wir versichere/-n, dass die vorstehenden Angaben vollständig und wahr sind. Es ist mir/uns bekannt, dass ich/wir wegen 
unvollständiger oder unwahrer Angaben strafrechtlich verfolgt werden kann/können (§ 263 StGB – Betrug -) und zu Unrecht 
erhaltene Leistungen erstatten muss/müssen. Ich bin/wir sind verpflichtet, unverzüglich und unaufgefordert Änderungen in den 
Verhältnissen mitzuteilen, die für die Leistung erheblich sind, insbesondere in den Einkommens-, Vermögens-, Familien- und 
Aufenthaltsverhältnissen (Wohnungswechsel, vorübergehende Abwesenheit – z.B. Krankenhausaufenthalte -), auch die von den 
Haushaltsangehörigen (§ 60 Abs. 1 Nr. 2 SGB I). Über die Folgen fehlender Mitwirkung bin ich/sind wir belehrt worden (§66 SGB I). 
Ich bin/wir sind unterrichtet, dass meine Ansprüche gegen Drittverpflichtete in gesetzlich zulässigem Umfang auf den Träger der 
Grundsicherung übergeleitet werden können. Die Verarbeitung der anzugebenden personenbezogenen Daten i.S. von § 2 Abs. 1 
Bundesdatenschutzgesetz (BDSG) sowie künftiger Änderungen dieser Daten ist mir/sind uns bekannt. Meine/Unsere 
personenbezogenen Daten werden aufgrund § 60 SGB I erhoben. Auf die datenschutzrechtlichen Hinweise (s. Anlage) wird 
verwiesen. 
Ich ermächtige das Amt für soziale Angelegenheiten des Landkreises Kelheim in stets widerruflicher Weise, zu Unrecht überwiesene 
Sozialhilfeleistungen von meinem Konto einzuziehen, falls ein Rückruf (z.B. aus technischen Gründen) nicht möglich ist.
Hinweis: 
Sie sind zu wahrheitsgemäßen Angaben verpflichtet. Wir weisen Sie ausdrücklich darauf hin, dass wir zur Überprüfung Ihrer 
Angaben beim Bundeszentralamt für Steuern einen Kontenabruf vornehmen können. Werden Kontoauszüge vorgelegt, dürfen bei 
Ausgaben (nicht jedoch bei Einnahmen) Verwendungszweck und Empfänger einer Überweisung (nicht aber deren Höhe) geschwärzt 
werden, wenn es sich um besondere Arten von personenbezogenen Daten (§ 67 Abs. 12 SGB X) handelt. Dies sind Angaben über 
die rassische und ethnische Herkunft, politische Meinungen, religiöse oder philosophische Überzeugungen, 
Gewerkschaftszugehörigkeit, Gesundheit oder Sexualleben.

Datum, Unterschrift Sachbearbeiter/inDatum, Unterschrift Antragsteller Unterschrift Ehegatte / Partner
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a.  Sachgebiet 12 – Kreisfinanzverwaltung, Landkreis Kelheim, um gewährte Leistungen 
     auszahlen sowie Gebühren, Auslagen und sonstige Forderungen annehmen zu können  
     bzw. die Zahlung zu überwachen 
b.  Sachgebiet 51 – Gesundheitsamt bei Beurteilungen von Hilfen zur Gesundheit  
     (§§ 47 ff. SGB XII) oder Hilfe zur Pflege (§§ 61 ff. SGB XII) 
c.  Medizinischer Dienst der Krankenkassen zur Begutachtung des Gesundheitszustandes 
d.  Gutachterausschuss des Landkreises Kelheim sofern die Wertermittlung einer Immobilie 
     erforderlich ist 
e.  Regierung von Niederbayern im Falle eines Widerspruchsverfahrens 
f.   Sozialgerichte im Falle von Klageverfahren 
g.  Wohngeldstelle bezüglich der Prüfung des Vorrangs von Wohngeld bzw. SGB XII- 
     Leistungen (§ 7 WoGG) 
h.  Jobcenter zur Anmeldung und Durchführung von Erstattungsansprüchen (§§ 102 ff. SGB 
     X), zur Feststellung von Sozialleistungen (§ 95 SGB XII), zur Klärung der sachlichen 
     Zuständigkeit (§ 45 SGB XII und § 44a SGB II) 
i.  Statistisches Bundesamt (§§ 121 ff. SGB XII) 
j.  Krankenkassen zur Anmeldung und Durchführung von Erstattungsansprüchen (§§ 102 ff.   
    SGB X) 
k.  An ein Drittland werden keine personenbezogenen Daten übermittelt.

Informationen nach der Datenschutz-Grundverordnung  
 

zur Verarbeitung personenbezogener Daten

Ihre Daten werden verarbeitet um die Leistungsberechtigung nach dem Sozialgesetzbuch 
Zwölftes Buch – SGB XII (§§ 1 und 8) zu prüfen.
Grundlage für die Verarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 Buchst. c) DSGVO, Art. 4 BayDSG i. V. mit § 
35 SGB I und den §§ 67 ff. SGB X

Verantwortlich für die Datenverarbeitung ist das Landratsamt Kelheim, 
Donaupark 12, 93309 Kelheim, Tel.Nr.: 09441/207-0, 
E-Mail: poststelle@landkreis-kelheim.de  
Den behördlichen Datenschutzbeauftragten erreichen Sie unter: Datenschutzbeauftragte 
im Landratsamt Kelheim, Donaupark 12, 93309 Kelheim, Tel.Nr.: 09441/207-1121, 
E-Mail: datenschutz@landkreis-kelheim.de

Ihre personenbezogenen Daten werden nach der Verarbeitung beim Landratsamt Kelheim so 
lange gespeichert, wie es die Bestimmungen nach dem Bayerischen Einheitsaktenplan 
vorgeben. Diese betragen je nach Sachgebiet i.d.R. zwischen 5 und 30 Jahre. 

Datenschutzhinweise im Zusammenhang mit dem Antrag auf Gewährung von Sozialhilfe

Ihre personenbezogenen Daten werden ggf. weitergegeben an:

1.

2.

3.

4.

5.

6.
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Nach der Datenschutz-Grundverordnung stehen Ihnen als Betroffene folgende Rechte zu:

Sie sind dazu verpflichtet, Ihre Daten anzugeben. Diese Verpflichtung ergibt sich aus den 
Regelungen § 60 Sozialgesetzbuch Erstes Buch – SGB I. 
    
Das Landratsamt Kelheim benötigt Ihre Daten um die Verarbeitungstätigkeiten unter 3. 
vornehmen zu können. 
   
Wenn Sie die erforderlichen Daten nicht angeben, kann der Antrag nicht bearbeitet und die 
Leistung ganz oder teilweise versagt oder entzogen werden (§ 66 Abs. 1 SGB I). 
   
Falls Sie weitere Informationen wünschen wenden Sie sich bitte an Ihren zuständigen 
Sachbearbeiter oder an den behördlichen Datenschutzbeauftragten des Landratsamtes Kelheim.

a.  Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft 
     über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten. 
b.  Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf 
     Berichtigung zu. 
c.  Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder 
     Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung 
     einlegen. 
d.  Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur 
     Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren 
     durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu. 
e.  Wenn Sie in die Verarbeitung personenbezogener Daten durch das Landratsamt Kelheim 
     mittels einer entsprechenden Erklärung eingewilligt haben, können Sie die Einwilligung 
     jederzeit für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis 
    zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch diesen nicht berührt. 
f.  Weiterhin besteht ein Beschwerderecht beim Bayerischen Landesbeauftragten für 
    Datenschutz.

7.
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Anlage zum Antrag auf Leistungen nach dem SGB XII vom                                    .
Erklärung über Vermögen im In- und Ausland von Herrn/Frau:(Name des Antragstellers) sowie gegenbenenfalls des Ehegatten bzw. Partners:
 Ich und gegebenenfalls mein Ehegatte / Partner verfügen über (Nichtzutreffendes bitte streichen): 
Bargeld
Girokonto
EURO
Bitte Nachweise beifügen


Sparbuch / Sparverträge
Festgeldkonto
Online-Bezahldienste
(z. B. PayPal, Klarna etc.
staatlich geförderte
Altersvorsorgeverträge
(z. B. Riester, Rürup)
Guthaben auf Bausparvertrag
Wertpapiere (Aktien,Pfandbriefe etc.)
Bausparer beantragt
Forderungen aus dinglichen Rechten
Wohnrecht, Übergabevertrag,
Nießbrauch etc.)
Kraftfahrzeuge (PKW, LKW, Motorrad
Wohnwagen, Boot, etc.)
DAT-Bewertung vorlegen!
Sicherheitsübereignet
zum Verkehr zugelassen
Lebensversicherung / 
Sterbegeldversicherung
Grund-/Immobilienvermögen
bebaut, unbebaut)
im In- und Ausland
Falls ja, bitte Rentabilitätsrechnung
beifügen
Hausrat, der den angemessenen Umfang gem. § 90 Abs. 2 Nr. 4 SGB XII übersteigt (z. B. wertvolle Gemälde, wertvolle Teppiche, wertvolle Möbel, wertvolle Unterhaltungselektronik etc.
Wertvolle Sammlungen, wertvoller Schmuck, teure Geräte oder Anlagen, Betriebssachvermögen, sonstiges Vermögen
               Eigentumsvorbehalt
Früheres Vermögen:
Wurde jemals auf die Geltendmachung einer dringlich gesicherten Forderung verzichtet (Wohnungsrecht, Nießbrauch etc.)
oder wurde sie auf einen Dritten übertragen?
Wer Sozialleistungen beantragt oder erhält, hat alle Tatsachen anzugeben, die für die Leistung erheblich sind, und auf Verlangen des zuständigen Leistungsträgers der Erteilung der erforderlichen Auskünfte durch Dritte zuzustimmen (§ 60 Abs. 1 Nr. 1 Sozialgesetzbuch I - SGB I).
Ich/wir versichere/-n, dass die vorstehenden Angaben vollständig und wahr sind. Es ist mir/uns bekannt, dass ich/wir wegen unvollständiger oder unwahrer Angaben strafrechtlich verfolgt werden kann/können (§ 263 StGB – Betrug -) und zu Unrecht erhaltene Leistungen erstatten muss/müssen. Ich bin/wir sind verpflichtet, unverzüglich und unaufgefordert Änderungen in den Verhältnissen mitzuteilen, die für die Leistung erheblich sind, insbesondere in den Einkommens-, Vermögens-, Familien- und Aufenthaltsverhältnissen (Wohnungswechsel, vorübergehende Abwesenheit – z.B. Krankenhausaufenthalte -), auch die von den Haushaltsangehörigen (§ 60 Abs. 1 Nr. 2 SGB I). Über die Folgen fehlender Mitwirkung bin ich/sind wir belehrt worden (§66 SGB I). Ich bin/wir sind unterrichtet, dass meine Ansprüche gegen Drittverpflichtete in gesetzlich zulässigem Umfang auf den Träger der Grundsicherung übergeleitet werden können. Die Verarbeitung der anzugebenden personenbezogenen Daten i.S. von § 2 Abs. 1 Bundesdatenschutzgesetz (BDSG) sowie künftiger Änderungen dieser Daten ist mir/sind uns bekannt. Meine/Unsere personenbezogenen Daten werden aufgrund § 60 SGB I erhoben. Auf die datenschutzrechtlichen Hinweise (s. Anlage) wird verwiesen.
Ich ermächtige das Amt für soziale Angelegenheiten des Landkreises Kelheim in stets widerruflicher Weise, zu Unrecht überwiesene Sozialhilfeleistungen von meinem Konto einzuziehen, falls ein Rückruf (z.B. aus technischen Gründen) nicht möglich ist.
Hinweis:
Sie sind zu wahrheitsgemäßen Angaben verpflichtet. Wir weisen Sie ausdrücklich darauf hin, dass wir zur Überprüfung Ihrer Angaben beim Bundeszentralamt für Steuern einen Kontenabruf vornehmen können. Werden Kontoauszüge vorgelegt, dürfen bei Ausgaben (nicht jedoch bei Einnahmen) Verwendungszweck und Empfänger einer Überweisung (nicht aber deren Höhe) geschwärzt werden, wenn es sich um besondere Arten von personenbezogenen Daten (§ 67 Abs. 12 SGB X) handelt. Dies sind Angaben über die rassische und ethnische Herkunft, politische Meinungen, religiöse oder philosophische Überzeugungen, Gewerkschaftszugehörigkeit, Gesundheit oder Sexualleben.
Datum, Unterschrift Sachbearbeiter/in
Datum, Unterschrift Antragsteller
Unterschrift Ehegatte / Partner
a.  Sachgebiet 12 – Kreisfinanzverwaltung, Landkreis Kelheim, um gewährte Leistungen
     auszahlen sowie Gebühren, Auslagen und sonstige Forderungen annehmen zu können 
     bzw. die Zahlung zu überwachen
b.  Sachgebiet 51 – Gesundheitsamt bei Beurteilungen von Hilfen zur Gesundheit 
     (§§ 47 ff. SGB XII) oder Hilfe zur Pflege (§§ 61 ff. SGB XII)
c.  Medizinischer Dienst der Krankenkassen zur Begutachtung des Gesundheitszustandes
d.  Gutachterausschuss des Landkreises Kelheim sofern die Wertermittlung einer Immobilie
     erforderlich ist e.  Regierung von Niederbayern im Falle eines Widerspruchsverfahrens
f.   Sozialgerichte im Falle von Klageverfahren g.  Wohngeldstelle bezüglich der Prüfung des Vorrangs von Wohngeld bzw. SGB XII-
     Leistungen (§ 7 WoGG) h.  Jobcenter zur Anmeldung und Durchführung von Erstattungsansprüchen (§§ 102 ff. SGB
     X), zur Feststellung von Sozialleistungen (§ 95 SGB XII), zur Klärung der sachlichen
     Zuständigkeit (§ 45 SGB XII und § 44a SGB II)
i.  Statistisches Bundesamt (§§ 121 ff. SGB XII)
j.  Krankenkassen zur Anmeldung und Durchführung von Erstattungsansprüchen (§§ 102 ff.  
    SGB X)
k.  An ein Drittland werden keine personenbezogenen Daten übermittelt.
Informationen nach der Datenschutz-Grundverordnung 

zur Verarbeitung personenbezogener Daten
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Ihre Daten werden verarbeitet um die Leistungsberechtigung nach dem Sozialgesetzbuch Zwölftes Buch – SGB XII (§§ 1 und 8) zu prüfen.
Grundlage für die Verarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 Buchst. c) DSGVO, Art. 4 BayDSG i. V. mit § 35 SGB I und den §§ 67 ff. SGB X
Verantwortlich für die Datenverarbeitung ist das Landratsamt Kelheim,Donaupark 12, 93309 Kelheim, Tel.Nr.: 09441/207-0, E-Mail: poststelle@landkreis-kelheim.de  
Den behördlichen Datenschutzbeauftragten erreichen Sie unter: Datenschutzbeauftragteim Landratsamt Kelheim, Donaupark 12, 93309 Kelheim, Tel.Nr.: 09441/207-1121, E-Mail: datenschutz@landkreis-kelheim.de
Ihre personenbezogenen Daten werden nach der Verarbeitung beim Landratsamt Kelheim so lange gespeichert, wie es die Bestimmungen nach dem Bayerischen Einheitsaktenplan vorgeben. Diese betragen je nach Sachgebiet i.d.R. zwischen 5 und 30 Jahre. 
Datenschutzhinweise im Zusammenhang mit dem Antrag auf Gewährung von Sozialhilfe
Ihre personenbezogenen Daten werden ggf. weitergegeben an:
1.
2.
3.
4.
5.
6.
Nach der Datenschutz-Grundverordnung stehen Ihnen als Betroffene folgende Rechte zu:
Sie sind dazu verpflichtet, Ihre Daten anzugeben. Diese Verpflichtung ergibt sich aus den Regelungen § 60 Sozialgesetzbuch Erstes Buch – SGB I.
   
Das Landratsamt Kelheim benötigt Ihre Daten um die Verarbeitungstätigkeiten unter 3. vornehmen zu können.
  
Wenn Sie die erforderlichen Daten nicht angeben, kann der Antrag nicht bearbeitet und die Leistung ganz oder teilweise versagt oder entzogen werden (§ 66 Abs. 1 SGB I).
  
Falls Sie weitere Informationen wünschen wenden Sie sich bitte an Ihren zuständigen Sachbearbeiter oder an den behördlichen Datenschutzbeauftragten des Landratsamtes Kelheim.
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a.  Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft      über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten. b.  Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf       Berichtigung zu. c.  Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder      Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung      einlegen. d.  Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur      Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren      durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu.
e.  Wenn Sie in die Verarbeitung personenbezogener Daten durch das Landratsamt Kelheim      mittels einer entsprechenden Erklärung eingewilligt haben, können Sie die Einwilligung      jederzeit für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis     zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch diesen nicht berührt. f.  Weiterhin besteht ein Beschwerderecht beim Bayerischen Landesbeauftragten für     Datenschutz.
7.
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